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Emlékoszlopunk érdekében. 
Szerényen és hangyaszorgalommal foly- 

nak be a hazafias lelkesültség üllérei, hogy 
Székelyföldünkön ne vonuljon el nyomtala- 

nul vérrel visszavítt hazánk ezredéve. 
Szinte nyolcz hava már, hogy a gyüjtés 

megindult s azóta - ezer köszönet és hála 
egyesek és testületek megörökitésre méltó 
felbuzdulásának - egy hét sem mult el, 
hogy lapunk hirrovata élén kimutatást ne 
közölt volna kisebb-nagyobb adományról, 
vagy gyüjtési összegről s erősen biztat a 
remény, hogy még e hó folyamán megüti a 

három ezret. 
Ám ez még mind csekély, hogy a kis- 

hitüek és az áldozattól visszariadt ossziános- 
kodó hazafiság kritikáját már nemesen 
kiálió esélyt megörökitni lehessen, hogy 
legyen az fennen hirdető simboluma hát- 
terül szolgáló historiai multunknak, monu- 
mentalis megalkotása annak az ideának, 
melyet ezer éves kincs gyanánt őrzöttek 
székely beérczeink; ho y legyen országra- 
szóló tanuságtétel a leleplezes napja s csil- 
logjon hazafiságunk szent könyje alkot- 
mányhüségünk ünnepi fényében, miként 

csillograk annak ezredéves védelmében oh 
nagyon is sokszor a székely szuronyok ! 

Minthogy pedig az idő halad, nem vár, 
nem kérd s a bizottságnak maholnap össze 
kell gyülni, hogy az oszlop sorsa felett ha- 
tározzon; a hazafias tisztesség kérdése arra 
ösztönöz, hogy felvessünk nehány ez irányu 
gondolatot, melyeknek keltő merlegelése s 
áldozatkész tölkarolása jelentékenyen nö- 

velné a begyült tőkét. 
Ezt pedig megtennünk annál nagyobb 

kötelesség, mivel az egész ügy nem remélt 

visszhangra s aránylag nagyobb pártolásra 
nem nálunk, Székelyföldön (kivéve Három 
székm.), hanem a testvérhazában talált. Első 
sorban is a helybeli és vidéki nőegyletek 
tagjainak hazafiasan buzdulni tudó szivéhez 
appellálunk; a nők társadalmi kiváltságaik 
s a természettől bőven nekik adott egyéni 
tulajdonnál fogva legtöbbet tehetnek ott, a 
hol a térfi kéz munkája már nem segit. Ugy 
halljuk, hogy a kiütött teremkrizis miatt 
beszüntette hllérestélyeit a helybeli nőegy- 
let; nagyérdemü tisztikara keresse meg a 
középületek fejeit s bizonyára nem egy 
fogja felajánlani nagyobb helyiségeit, hogy 
a közhasznu szórakozás folytatódjék s a 
máskor fizetni szokott ,teremdijt" ajánlja 
föl az oszlop javára s mi nagy köszönettel 
leszünk. Azonkivül árusitsanak tombolakár- 
tyákat minden kötőke alkalmával, egészen 
az utolsó fillérestélyig s akkor játszák ki s 
ezáltal is igen szép összeget lehet össze- 

hozni. 
Aztán akadtak hölgyek mindenkor, 

kik kezükben ivvel megindultak gyüjteni 
zászlóra, zászlószalagra, előfizetőket tobor- 
zani hazafias munkákra Vajjon kisebb ha- 
zafiságot fognak-e gyakorolni, ha most is 
megcselekszik ? A ki adott, nilér nélkül nem 
fogja elbocsátani őket, a ki pedig tehetségén 
alult nyitotta meg erszényét, bizonyára 
tapasztaini fogja, hogy mégis csak meg kell 
hozni az áldozatot annak a földnek, melyen 
él s mely közvetve bár, kenyerével táplálja. 

Közeledik márczius 15 ike, melynek 
városi ünnepélyét a polgári dalkör szokta 
rendezni; vajon a szabadságszobor létre- 
jöttét – melynek már ugyis tekintélyes 
alapja van - meggátolná-e, ha most kivé- 
telesen a ,székely-oszlopra forditaná, a be- 

jött filléreket épen a ,székely" dalárda! Hi- 
szen a második ezred idusa, nem is ünnepel- 
hető a millennium felemlitése nélkül, oly 

szépen társul e ket fogalom ! 
Továbbá nem megvetendő proposiczió 

annak a pesti egyetemen már megkezdett 
ciklusnak utánzata sem, melyszerint kéret- 
nének fel a helybeli három középiskola tör- 
ténettanárai a millennium körébe vágó s 
mindnyájunkra nagyon épületes tudnivalók 

népszerü ismertetésére. 
Minden héten egy ily felolvasás, tet- 

szésszerinti dij mellett (a tanuló ifjuságot 
sem mellőzve) szellemi és anyagi haszonnal 

fog járni. 
Városunk társadalmának ez olcsó s 

mégis hasznos iránya meg fogja tenni hatá- 
sát Keresztur városában is, melynek falai 
közt nem egy neves hazafi él, kik hasonló 
tettekre fogják serkenteni az együttérző kö- 

rök áldozatkész tagjait. 
Sőt követendő például fog szolgálni a 

nagyobb községek lelkeszeinek és tanitói- 
nak, hogy a ted vasárnapok estéin vissza- 
vezessék löbbentő ilágpolgári gon- 
dolkozásu és érzésü népünk lelkületét arra a 
régi talajra, melyben nem csak a hazáért 
halni, de élni is tudók sok ezer virága 
feslett. 

Es végül az Emkének itt nemcsak férfi, 
de női fiókja is van; ha együttes ajánlattal 
terjeszti fel a mill. bizottság ez irányu ké- 
rését: nem fog kitérni, nem lehet, hogy 

kitérjen a kedvező válasz elől. 
Ezek volnának egyelőre azok az irány- 

eszmék, melyeknek férfias felkarolását és 
gyakorlati kivitelét a leghathatósabban 
ajánljuk ezredévünk fogalma iránt müér- 
zékkel biró közönségünk hazafias figyel- 

TÁRCZA. 

Az önkéntes. 
- Irta : Gagyi Dénes. - 

Folytatás.) 

Csak Martonossy nem tánczolt. Mereven 
tekintett egy irányban ugyannyira, hogy szemét 
sem pillantotta el, nézett egy bizonyos pont felé, 
mintha ezt tennie szintén napi parancsban állott 
volna. Egyszer csak oda sandalgott Hellebéryhez, 
ki már a tábornoktol eltávozott s éppen az étterem 
telé tartott. 

— Főöhadnagy ur, szólitá meg s karját mintha 
legjobb barátja lett volna, karjába füzte - mutass 
be kérlek annak a créme-szin ruhás kislánynak, a 
ki a huszárezredessel sétál 

e ki az szerencsétlen ? – riadt rá : - Tudo 
föllebbvalója. 
Ej,, mit bánom én akárki, de tánczolni x 
akar k vele. - 

- Az a kisasszony a brigadéros ur leánya, : 
Elvira s hogy bemutathassalak neki, ahhoz a tá- 
bornok ur e ő eges beleegyezését ki kell kérnünk. 

EÉEszavak után a tábornokhoz vezetvén, be- 
mutatá s kéré, hogy ugyanezt tehesse leányának 
is A mord arczu generális tetőtől talpig végig- 
mérte a fiatal, daliás katonát s gyönge fejbőhn 
tásával beleegyezését és gelegedését látszott 
kifejezni. 

Hundelshausen kisasszony elvált az ezre- 
a 

destől es egy nagyobb női csop 
A bemutatás tehat minden akadály nelkül meg- 

- történt. 
Szokatlannak, sőt talán hihetetlennek tünné- 
nek fel töntebb elmondott szavaim akegyes olvasó 
előtt, azonban ne tessék megütközni, ha állitáso- 

mat a kétkedés daczára is f t Az önkéntes 
— illik tudni - manapság a hadsereg chameleonja. 

Midőn egy cseppet sem vágyik rá, tisztek közé 
számittatik, ha pedig nagyon szeretné, hogy mások 
is - legalább feendő — tisztnek tartsák, akkor 
legénységi rangba degradálódik. Az ilyennek pedig 
még a jó kedvét is a legfelsőbb parancs szabja meg. 

Fraulein Elvirának első tekintetre megtet- 
szett a deli termetü Martonossy, a ki csillogó fe- 
kete szemeit úgy rajta feledte, hogy a kisasszony 
valami megbabonázás féle hatás alatt állott, szi- 

vecskéje gyorsabban dobogott, arczát gyönge pir 
futotta el s egy pillanatig szóhoz sem tudott jutni. 
A csoporthoz tartozó hölgyek tovább mentek, El- 
vira és Martonossy magukra maradtak. Egyik a 
másiktól várta a halgatas megtörését; Martonossy 
bizony a rechtsumon és halton kivül nem sokat 
értvén németül, röstelte egy kicsit ezáltal a teli- 
vér német lány által már első alkalomkor magát 
kinevettetni, — hallgatott. A nő mindig hamarább 
feltalálja magát, mint a férfi, most is a tábornok- 

kisasszony kezdett társalgásba. Eleinte vontatot- 
tan ment, hanem az önkéntes egyszer csak azt 

kezdte észrevenni, hogy ő társnőjének minden 
szavát érti, sőt - ha nem is Götbe nyelvén - 
felelni is tud rá. 

Valcert zenditettek rá. Elemér és Elvira li- 
hegő kebellel repültek végig a termen egyszer, 
kétszer, háromszor, sőt annyira belemerültek egy- 
más nézésébe, hogy a negyedik tourt is elkezdet- 
ték volna, ha Martonossy véletlenül föől nem néz 

s tekintete nem esik Hellebéry összeránczolt hom- 

lokára. Tudja jól, hogy mit jelent. 
m. T j gyöng karjára füzte, 

helyére vezetvén, könnyed meghajlással mondott 
köszönetet, mit a leány mosolyogva viszonzott. 

A pajtások közrefogták Elemért s ugyancsak 
irigykedtek reá. Nem törődött a többiekkel, ha- 

) 

Mai számunkhoz a székolyudvarhelyi első székely cziporaktár-szövetkezet árjegyzeke Van csatolva. kizárólaj kézműpar, 

nem elcsipvén Thomkát és Nagy Bélát, az ivó- 

termek legbelsőbbikébe ránozigálta. 
Igyunk barátim a mai éj emlékére, mert 

vagy ma tünt föl boldogságom csillaga, hogy be 

ragyogja életem egét, vagy ma hult alá a meny- 

boltozatról, hogy örök éltemen át a 
boldogtalan- 

ság sötétségél djek, epedjek. 
A poharak összecsengtek s a jó pajtások kö- 

römpróbáig ittak. Ezt kellett tenni, mer Ma
rto- 

nossynak szokása volt, hogy a ki borát ki nem 

itta, lett légyen az akárki fia, szemei közé ön
tötte 

a maradékot. 
Bevelődtek a többi fiuk is. Volt kedv, csak 

a czigány hiányzott. A kis Stern hozott azt is. 

Szólt a szomoru nóta, kesergett a primás száraz 

fája, a barna gyerekek együtb könnyeztek a mu- 

latókkal, kiknek úgy fájt a katonaság, olyan ter- 

hükre volt az a szubordinált élet. 
Tudja isten, honnan van ez ? Talán nem is 

az esett nekik rosszul, hogy katonák, hogy sza- 

badságuk fájának egy évre lehutltak levelei, ha- 

nem más, más valami, a mit csak érezni lehet
, de 

nem kifejezni. 
Éjféli szünet következett. A vendégek áb- 

vonultak az éttermekbe, a katonai zenekar ott 

huzta a szebbnél szebb idegen darabokat, Nehány 
huszártiszt – köztük Hellebéry - az önkéntesek 
közé keveredett. Egyiknek az jutott eszebe, hogy 
szünet alatt a cz gányokat átviszik a tánczterembe 
és csárdást tánczolnak. A hadtestparancsnok öro- 

mest megengedte. De miért is ne egyezett volna 
bele ? Hiszen ő is annak a nemzetnek fia, melyen 
kivül senki sem akarja ismerni és szeretni a csár- 
dást. Nehány percz mulva — az ő egyenes pa- 
rancsára – ráhuzták a czigányok : 

Két szép leánya van a kapitánynak.... 
(Folytatjuk.) 
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mébe; a bizottség minden megtett és meg- 
tesz a maga hatása körében, hogy elvállalt 
mandátumához hiven, testet ölteni segitse 
az eszmét s a le gvérmesebb reménynyel 
néz a jövőbe, hogy az itt elsoroltak sem fog- 
nak apusztában kiáltó szavainak sorsára jutni 
hanem hatalmas árként megindul az emlék- 
oszlop érdekében is az égető szükséget nem 
képező bálok és concert sokadalma között. 

A bizottság pedig hálás köszönettel várja 
s készen tartja fehér lapját almanachjának 
azok számára, kik megértették a hazafias 
szózat nemes intenczióját. 

KÖZGAZDASÁG. 
Felhivás a magyarfaj szarvasmarhát tenyésztő 

gazdaközönséghez. 

Az udvarhelyvármegyei gazdasági egyesület 
a Székely-Kereszturon enge élyezett tiszta ma- 

gyar jellegü tenyészbika- vásárt márczius 1-sején 
f. évben is - mint n ár több év óta nagy érdek- 

lődés mellett történt - kiállitással és dijjazással 
összekötve megfogja tartani. 

Ez i ásárnak czélja: 
előmozditani a magyarfaj tisz 
tán való okszerü tenyésztését; másrészről miután 
ezen vásárra sok tenyésztő összegyül, megadatik 
az alkalom a szarvasmarha tenyésztést érdeklő 

varos állapot tisztázására. 
megadatik az alkalom megvitatni azon kérdést, 
vajjon indokolva van e azon áramlat, mely a nyu- 
goti faj marháit foltonként hazánk minden vidé- 
kén letelepiti, vajjon megengedhető-e az oly becses 
magyarfaj marhának ez uton való elkorcsositása ? 
Szükséges és időszerű volna megállapitani, hogy 
egyáltalában van-e jövője hazánkban, a részben 
már visszafejlődésre hajlandó s össze-visszaságban 
mindenféle fajban beözönlő nyugoti fajmarhának. 
Vajjon nem volna-e czélravezetőbb tőrekedni a 
már meglevő, már ős idők óta meghonosult ma- 
gyar szarvasmarha fajt, a kivánalmakhoz mérten, 
az okszerü tenyésztés és tartás utján, a mnagasabb 

igényeknek is megfelő fokra fejleszteni. 
Te kíntettel azon sajnos körülméuyre, hogy 

hazánkban már bunkozzák a nyu- 
goti marhák utján leplántált tüdővészes marhákat, 
ugyancsak a külföldről behozott sertések honosi- 
tották meg hazánkban is a sertésvészt s a külföld- 
ről behozott szöllők utján jutott be a filoxéra stb. 
s az ügyes reklámok következtében, a sok nagyon 
is kétes experimentatiók utján milliók vándorolnak 
kifelé; talán ideje volna eni és nem inportatiók 
utján, ellenkezöleg a zánkban már meglevő 

anyagoknak okszerü fejlesztese által törekedni a 
magasabb igényeknek is megfelelő produktumokat 
előállitani. 

zen utóbbi látszólag lassa törekvés bizto- 
sabb sikerre vezet; mig a nagy ugrás eredménye 
kétséges, sőt azt sok esetben visszaesés követi, a 

sok időveszteség és anyagi áldozatok mellett. 
Számtalan kisérletek bebizonyitották, hogy a 

magyar szarvasmarhafaj okszerü tenyésztés és tar- 
tás utján, bámulatos gyorsau fejleszthető a 
nalmakhoz képest; nagyon háládatos anyag s 
legmagasabb igényeket is el lehet avval érni, 
szakszerüleg ka kell választani a ronyószani agot 
s ol és k ell eljárni 
annak tenyésztése körül, mint a hogy ke a 
külföldi tenyésztők. 

A magyarfaj szarvasmarha okszerüű tenyész- 
tés és tartás mellett, épen olyan jó tejelő lehet, 
mint hizékony, oly kitünöi igavonó, mins elég gyor- 
san fejlődő állat; a sok 
járványok iránt bedig sokkal rk oeptáljó 
képességgel bir, mint a Ergoki marha ajok. 

Az tenyésztik 
és tartják a magyarfaj mar n aránylag rövid idő 
alatt igen szép eredményt képesek elérni; ellenben 
a kisérlettevők a nyugoti fajokkal, számos esetek- 
ben visszatérnek a magyarfaj marhatenyésztésére, 
mivel az a létező viszonyok között jobban meg 
felel a czélnak. 

Bizony a rosz gabona árak, a lóherének, 
komlónak s más gazdasági terményeknek árcsők- 
kenése, az évről-évre fokozódó közterhek, a rossz 
cselédviszonyok, a munkabérek folytonos emelke- 
dése, a munkáskéz hiánya és egyéb mindenfele 
rossz körűlmények kényezeritik a gazdát minél 
inkább redukálni kiadásait, kényszeritve van a 
gazda a marhatenyésztésre fektetni a fősulyt, de 
itt is a legkevesebb kiadást igénylő formát; egy- 
oldalulag a legeltetési rendszert van kényszeritve 
alkalmazni, mivel csakis ez uton képes elérni va 
lamely csekély jövedelmet. - A letező mostoha 
legelő és égalji viszonyok között, minden gyakor- 

lati gazda tudja, hogy csakis a kevés igényü, szi- 
vós Termer magyartfaj marha képes megfelelni. 

tebbiek után felhivatik a gazdaközön- 
ség fgyekée az 1896. márczius 1-ső hapjáb Sz. 

K Ely UD VAR HE 
Kereszturon megtartandó kizárólag tiszta magyar 
faj jeleggel biró tenyészbika vásárra, mely vásárra 
nagy mennyiségben hajtatnak kitünő tenyészké- 
pes bikák és a hol a magasabb igényekes is kile- 

het elégiteni, továbbá alkalom van adva a marha 
tenyésztés köráben azn az eszmeket, mire a 

jelenbeni fogalmak kö- 

zepette Fegy ankeg a 
meglesz az alkalom meggyőződést sze- 

rezhetni a felel hog sni minőségben és mily 
magasabb fokot képes elérni az erdélyi magyar 
szarvasmarha okszerü, következetes tenyésztés 
utján. 

A gazdasági egyesület megbizásából : 
Szent-Erzsébet, 1896. január. 

Br. Kemény Béla 

Az udvarhelymegyei gazdasági egylet Sz.- 
Keresztur nagyközségében (vasuti állomás) folyó 
évi február hó 29-én dijazással összekötött tenyész- 
bika kiállitást és folyó évi márczius hó 1-én ható 
ságilag engedélyezett országos jellegü tenyész- 

bika vásárt rendez. 
Tenyészbika kiállitás feltételei : 

1. A kiállitásban csak udvarhelymegyei te- 

nyésztők és csak saját nevelésű állataikkal vehet- 

nek részt. 
2. Csak 2 évet már elért, erdélyi jellegü, 

tiszta magyar faj bikág dijaztatnak. 
ugott bikaborjuk is kiállithatók és elis- 

merő oklevéllel dijaztatnak. 
dijak és oklevelek odaitélése felett, a 

választmány által alakitott három tagu bizottság 
határoz. Ezen bizottság azonban jogosult magát 
B, vagy hét tagból állo társasággá a helyszinén 
kiegésziteni. 

5. A székelykereszturi hatósági állatorvos 
ezenitélőbi me 1 E 

dijak csak az esetben adatnak ki, ha a 
bemutatott állatok dijazásra érdemeseknek talál- 
tatnak. 

7. Az itélő bizottság a dijak megosztására 
nem jogosult. 

8. Jutalmat nyert tenyésztő köteles bikáját 
másnap a vásárban legalább déli 1 óráig 

ijak követk 
200 korona. II. dj 150 korona. 

IV. dij 00 koron 
Községi bikák I. dij 50 korona. 

II. dij 30 korona. III dj 20 korona. 
Az udvarhelymegyei gazdasági egylet vá 

lasztmányának Székely Udvarhelyt, 189 . január 
8-án tartott üléséből. 

Kassay F. Dezső, titkár. 

III. aj 160 

Ugron János, elnök. 

Az ujév Székely-Kereszturon. 

Ne vegye a tekintetes szerkesztő ur rossz 
néven, hogy január 16-én referálok kedves kis 
városunk ujóvi eseményeiről; több oka van ennek! 
Első: vártam eddig, hogy tegyék meg mások, mert 
bizony, tessék elhinni, kényes dolog a kisvárosi 
életet ujságba kiirni s őszintén szólva, ugy vagyok 
most vele, mint az egyszeri czigány, a ki, mikor 

arról volt szó, hogy hat ki vágia fel a fát, a tár- 
sához fordult: szólj már te i le Második : vártam, 
hogy gyüljön a toll alá való. Harmadik:... 
minek mentegetőzőm, hiszen senki sem számoltat 
s tudom, hogy a tekintetes szerkesztő ur is res- 
pktálja az egyéni felfogás szentségét. (! 

, ha reám vár a munka, elvégzem; el- 

végzem, mert a muuka és kötelesség elől még 
nem szoktam kiterni s nem is akarom meg- 
szokni. Vegyük hát sorra az elmondandókat. 

Felvirradt reánk íis épen ugy, mint az udvar- 
helyiekre az ujév reggele, azzal a külömbséggel, 
hogy nálunk nem lehetett találni a Sylveszter-éji 
mulatozás miatt kifáradt, elbágyadt egyént; mind- 
nyájan magunkat teljesen kipihenve, frissen, üdén 
virradtunk fel az 186 s ezzel a második ezredev 
első reggelére. Legelső dolgunk volt a b. u. k.-s 
névjegyek j ert teb- 
szik tudni, mi nagyon szeretjük, illő távolságbol, 
egymást... Egy ember van 1tt, kihez nem név- 
jegyeinket küldtük, hanem elmentünk hozza sze- 
mélyesen : a főszolgabirán 

Halifax hiveit is megörvendeztette az ujév : 
nagy területü, tükörsima jeget varázsolt a város 
közvetlen közelében levő rétre; sietett is a kor- 
csolyázó egyesület okkapálni e jégbirodalmat s 
az elfoglalás, akarom mondani a kibérelés után 
zeneszó mellett tartotta meg az ünnepélyes birtok 
bavételt. És most szép leánykák, daliás ifjak szá- 
lingóznak ott, hol a tavaszi és nyári évszakban 

tarka pillangók röpkednek.. 
Nevezetes esemény volt: a képezdei növen- 

dékek által f. hó 11-én rendezett hangverseny és 
tá czmulatság. Az ifjuságra nevezetes volt azért, 

mert önképzőkörének 25 éves fennállását ünne- 
pelte ezzel; a közönségre nevezetes volt azért, 
mert élvezett és mulatott. A hangverseny müsora 
8 pontból állott, á pont felolvasás és szavalat-, 4 

szám. 

ének és zene volt. A felvlvamások között kiváló 
hatásu volt Sándor Domokos képezdei tanár: A 
századvég apostolai czim alatt kötött alakban irt 
és általa előadott felolvasás. Festi elsősorban a 
mai modern e őre törő, üres fejű apostolokat; szól 
a magyar belső és külső ellensegeiről, kik fogaikat 
vicsorgatva várják az alkalmat, hogy ez ezer éves 
multtal biró nemzetet megrohanhassák és szól e 

századvég valódi apostolairól, a tanügyi téren 
müködőkröl. A nagy hatást keltett felolvasást 
szünni nem akaró taps és éljenzés követte. A zenei 
produkcziók is mind igen jól sikerültek. Labina 
Antal IV. éves k. növendék hegedü sólója, Végler 
Gyula zenetanár zongorakisérete mellett elragadó 
volt, ismételni kellett; nagy batást keltett Huber 
K. "Magyar dalár-induló- ja előadva az önk.-köri 
zenekar által. Ismételni kellett. 

hangversenyt táncz követte, mely a pir- 
kadó hajnallal ért véget. A rendezés körűli érde- 
mekben Borbély Sámuel igazgató, Sándor Domo- 
kos rendes és Végler Gyula zenetanár urak méltán 
osztozkodhatnak. Az összes jövedelem 150 frt volt. 

A megjelent nagyszámu közönség igen jól 
mulatott, de sajnos, másnap arra a tapasztalatra 

jutott, hogy a legkellemetlenebb betegségek 
egyike, a katharus környezi. Ez természetes is, 
mert itt nincs olyan helyiség, hol mulatságot le- 
hessen rendezni, pedig ez a legalkalmasabb hol ez 
a mulatság tartatott: a képezdei tornaterem. De 
hogy mennyire alkalmas, elég annyit mondanom, 
hogy a bálteremtől az étkező helyiségek 100 16- 
pésnyire vannak. 

F. hó 12 én a helybeli jótékonyczélu nőegy- 
let tartotta meg az uj alapszabályok szerint első 
rendes közgyülését. A tagok nagy számmal jelen- 
tek meg s megalakitották a tisztikart. A régi, ki- 
próbált, lelkes tisztikar lett ismét egyhangulag 
megválasztva. Elnök özv. Ugron Jánosné sz. Győrfi 
Ágnes bárónő; alelnökök br. Gamerra Oszkárné 
és Borbély Sámuelné; titkár Ujvári Mihály kép. 
tanár; pénztáros: Barabás József gymn. tanár; 
választmányi tagok is csaknem mindnyájan a 
régiek. 

A kötőestélyek iránt is mind nagyobb-na- 
gyobb kezd lenni az érdeklődés; a kegneri estély 
már népeseb vel , mivt a megelőzök s hiszszük, 
hogy a tkezők még bbek lesznek, külö 
hösen, ha a tekintetes szerkesztő ur is megigéri, 
hogy koronként le-lelátogat hozzánk kedves kol- 
legáival. 

Jőöjjenek, várjuk, szivesen látjuk! 
Figyelő. 

Előfizetőinket kérjük, hogy az illető 
postahivataloknál sziveskedjenek haladék 
nélkül megujitani előfizetésüket, mivel fő- 
tősleges példányokat nem n vomathatunk. 

Egyuttal a hátralékosokat is kérjük nát- 
ralékaik szives kiegyenlitésére. 

A kiadóhivatal. 

KÜLÖNFÉLÉK. 

Tekintettel a Budváron felállitandó millen- 
náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hétre nyugtázza. 

Ujabbau adakoztak : Weinberger Fanni, fels. 
leányisk. igazgatónő 280. ivén (Varga Ida 1 frt, 

ndor Emma 1 frt, Weinberger Fanni 1 frt, a 
leányisk. onkepző köre 2 frt) 5 frt; Doros György 
10 irt, Nagy Samu dr 5 frt; Verzár Ferencz50 kr, 
Gáspár József ipar (mészáros) társ. elnök 334 ivén 

(Gaspár József 2 frt, Weigel Ferencz 1 frt, Bakó 
József b0 kr, Kalnoki Istvan 1 trt, Baláss Ig- 
nácz 1 frt, Orbán Józset 50 kr) 6 Ert. Szulkovszky 
József raktártőnok 326. ivén (Wietchner B. I. és 

fia 3 Irt, Szulkovszky J. 1 trt) 4 frt. Woeil Emil 

tögymu. tanuló 356. ivén (N. Teuchner 1 forint, 
Szőlösi F. 1 frt, Weil Mór 50 kr, Waldman Lajos 
60 kr, Maudl Jenő 60 kr) 3 Írt 50 kr. Id. Likman 
Ignácz ipar (kovács) társ. elnök 342. ivén (id. 
Inkmau Ignácz 20 kr, Jakab Lajos 10 kr, Komló 
Janos 10 kr, Dávid Gergely 50 kr, itj. Likmen 
1gnácz 30 kr, Likman Ferencz 20 kr) i frt 40 kr. 

A heti eredmény összege tehát 85 frt 40 kr, mely 
y k, mint a szives 

adakozóknak méelyen érzett halás köszönetét siek 
a mull. bizottság A gy smé- 
telten kérjük, hogy a felszólitási kolvégek az 
alaptőkét ne terheljék. — Főösszeg 2858 frt 27 kr. 

— ldőjárás. Három heti kemény hideg után, 
a mult heten az idő megenyhült. Ezen enyhülést 
a szállingózó hópelyhek okozták, a mivel együtt 
járt a csikorgó hideg idő enyhébbé változása. 

— Kinevezés. A helybeli m. kir. áll. főreálisk. 
tanárát, Mikó Pált, ki tavaly volt egyéves önkén- 
tes és a tiszti vizsgát kitünö eredménynyel tette 
le, tartalékos tiszthelyettessé nevezték ki, 



3. szám 

— Nök a középiskolákban. A vall. és közokt. 
miniszter 72039 sz. a. 1896. jan. 15-ikén kelt át- 
irattal értesiti a helybeli m. kir. áll. főreáliskolát, 
hogy : Ő császári és apostoli királyi Felsége, 189656. 
évi nov. 18-án, Béceben kelt legfelsőbb elhatáro- 
zásáva! legkegyel bl geng hogy a 
nőöknek a bölcsészeti, orvosi és gyógyszereszi 
pályákra való léphetés czéljából, a felsőbb tanin- 
tézetekre leendő felvételre - a mennyiben a sza- 
bályszerü felvételnek gfelelnek - az illetékes 
felsőbb tanintézetek meghallgatása alapján esetről- 
esetre engedély adassék és részükre, miután tanul- 
mányaikat a fenálló szabályok értelmében sikerrel 
befejezték, a képesitő oklevél kiadassék. Közép- 
iskoláknál az osztály és érettségi vizsgálatok lete- 
hetésére a l eány ok, mint magántanulók jelent- 

kezhetnek, de a fiuk vizsgálataitól elkülö i 
tartassanak. Ha az illető 1 e a n y polgári iskolából 

gántanulói minőségl középiskolai tanulmá- 
nyokra kiván átlépni, akkor az 1883. évi XXX t. 
cz. 12. § a értelmében felvételi vizsgálatot kell 
teunie, mely a kétnemü intézet megelőző osztá- 
lyainak tantervi különbözeteire terjed ki. E vizs- 
gálat sikeres letétele esetén azután a leány a kö- 
zépiskola közvetlenül magasabb osztályának 
illetőleg osztályainak anyagából a törvényes idő- 
ben, magánvizsgálatokra bocsátható - En 

nek az átiratnak értelmében, a helybeli m. 

kir. állami föreáliskolánál nők mint magánta- 

nulók osztály g ső g is 

jelentkezhetnek. E tárgyban bővebb telvilágosi- 
tással az igazgatóság szolgál. 

A felső leányiskola állandó épülete. Városunk 

ujolag egy szép epülettel lesz gazdagabbá. Az uj
 

épület tervrajza elkészült s ha az állam kellő se- 

gélyt nyujt, ugy közel az idő, hogy e szép terv 

városunk előnyere megvalósuljon. 

— Farsang. Mulatni szerető közönségünk s 

az arany ifjuság gondoskodott arról, hogy a 40 

napig tarto farsangi idő ne muljék el nyomtalan
ni 

a balok krónikájában. klsönek jelentkeztek a
 pol- 

gárok, kik 18-án tartották meg kosaras mulatsá- 

úkat. Február 1-én a 82-ik gyalogezred altisztjei 

Londeznek bált a Budapest szállodában; február 

6 án korcsolya-bál; febr. 7-én az ev. ref. colle
gium 

rendezi tánczestélyét; febr. 8 án iparos önképző 

egylet bálja; lesz kereskedő bál; tüzoltói ála
rozos 

baál; a nőegylet is rendez estélyt. Ezenkivül a 
fő- 

reáliskola s felső leányiskola hang yei is 

megtartatnak. Szoval mulatni lehet, csak pénz
 kell 

az pedig a legkevesebb.e 

udvarhelyvarmegyei ált. népnevelési eyylet 

választm. ülése Sáudor Mózes kir. tanácsos é
s tan 

felügyelő elnöklete mellett f. hó 14-én folyt le az 

uj városház nagytermében. Jelen voltak: Hann 

Károly, Hlatky Miklós, Molnár Károly, Pálffy 

Károly és dr Vajda Emil. Az egylet 75 drb
 udvar- 

helyvármegyei terképet osztatotb ki a községi és 

felekezeti elemi iskolák között, ez összeget 
100 ra 

egészitették ki. Az egylet törtenete az összes
 köz- 

ségeknek megküldetett. A pénztári számadá
s meg- 

vizsgálására Pálffy Károly és Hlatky Mikló
s kül- 

dettek ki. A közgyülés januir 26-án lesz d. e. 11 

órakor a városház nagytermében. 

– E. K. E Eke udvarhelyvármegyei 

osztálya f. hó 16 án, este, a városház nagytermé- 

ben, választmányi ülést tartott. Az ülés t
árgysoro- 

zatából fontosabbak : A pénztáros jelenti, hogy a 

kiadások levonása után 66 frt 69 krajczár van a 

pénztárban. A s ámadá kat, Ferenczy Endre el- 

höklete mellett, a közgyü ésig átnézik. A titkár 

felhatalmazást kap, hogy a tagokat márcz
ius 1-re, 

d. u. 3 órára, a városház nagytermében 
tartandó 

közgyülésre hivja meg. A titkári jelenté
st készitse 

el és a közgyülés targysorozatát állitsa össze. 

Mezey Ődön dr főkönyv beszerzésére, az elnök 

pedig Ugron János, egy, a bőjtben tar
tandó E. K. 

E. tánczestélyre vonatkozó inditványukat a vá- 

lasztmány egybangulag elfogadja s ezeknek ke- 

resztülvitelével a titkárt bizzák meg. E
nnek alap- 

ján a titkár, még a mult héten az E. 
K. E. nőtelen 

tagjait egy iv körözésével kérte föl, hog
y a táncz- 

estély rendezését magukra váltalják. 

— Iparosok fillérestélye. Minden tekintetben 

sikerült estély folyt le az iparos önképző nagy 

(ermében f. hó 13-án. A sikeres estélyek mutatják, 

hogy iparos fiatalságunl kájának elvégzése 

mellett lelkének s lemének kiművelésén is fá 

radozik s ily nemes mulatságokban 
találja föl leg- 

1 bb kozását. A műsort a helybeli 

első zenekar szép nyitánya kezdé 
meg. Pávelka 

Mari k. a. szépen s hatással szavalt; dr Rózsa 

Góéza egy szellemes csevegést olvasott 
föl; dr Vajda 

Emil hegedült; Biró János ,Ezredév. cz. saját 

szerzeményét adta elő hévvel; Hann Pepi A 

s fá- 

január 20 diki fillérestélyen közremüködnek: Sza- 
val Veress Nelli k. a.; felolvas Sebesi Arthur ; 
énekel a dalegylet; magánjelenetet ad elő Józsa 
Gyula ur. Rendezők : Baczó Vilma, Gal Juliska, 

Baczó László, Nagy Zsigmond, 
Kérelem. Arra a szivességre kérjük lapunk 

olvasóit, hogy ha tudomaásuk van arról, hogy me- 
gyénknek melyik reszén ejtették el az utolsó 
ölény t és kik, vagy ha tudják azt is, hogy a 

hiuz mely tájon fordul elő, értesitsék a szerkesz- 

tőséget. 
r. y. 

— vasuti elgázolás. A mult héten Bögözön 

vasuti elgázolás történt. Buksa Sándor, süket, 

öreg ember, a vasuti töltésen haladt, midőn a vo- 
nat utolérte. A mozdony vészfütytyentéseit nem 
hallotta és azért nem tért ki, a mozdonyt pedig 

oly gyorsan nem tudták megállitani, hogy a sze- 

gény szerencsétlent le ne üsse. Buksa sulyosan 
megsebesült és aligha marad életben 

Konczert. Az aloiszti bálon február 1-én 

játszó katonai zenekarral a helybeli tiszti kar, 

Székely-Udvarhely intelligens közönségének a 

tiszteletére, febr. 2-án, a Schnapek szálló nagy- 

termében konczertet ad. 
Taánczestély. A helybeli ev. ref. kollégium 

Molnár Károly tanár vezetése alatt, 1896. 
február 

7-ikén, Schnapek (Budapest) szállója nagytermé- 

ben, tánczestélyt tart, melyre a csinosan kiállitott 

meghivókat a mult héten küldték szét. A rendo- 

zőseg 27 tanulóból áll. 
Uuvarhelyvármegyében a millenniumi kiálli- 

tásra serényen foly a munka. Az agyag- és kőipar- 

iskolán; az alsófoku ipariskolán kivül részt vesz- 

hnek összesen mintegy 26 an. Ujolag fölhivjuk a 

közönség figyelmét arra, hogy a kiállitásra száut 

tárgyak marcz. 10-20-áig közszemlére lesznek 

kitéve az iparos önképző nagytermében, a hol 

tetszés szerinti dij mellett bárki is megtekintheti. 

A tárgyak szállittatási költségeit valószinüleg a 

megye hordozza, mert sem a polgárok, sem 
a kiál- 

Htó iskolák nincsenek abban a helyzetben, hogy 

ezt maguk fedezhetnék. 
2 Mózes Károly igazgatása alatt levő czir- 

kuszba szép közönseg gyült össze f. hó 16-án. Az 

egyes mutatványok mindvégig lekötötték 
a közön- 

ség figyelmét. Valóban megérdemli a jeles társulat 

a közönség partfogását Az előadás a társulat 
egyik 

legügyesebb lovaglójának az ügyes Jenőnek juta- 

lomjátéka volt egyuttal. A közönség jól mulatott 

a bohóczok mókáin is. 

— a csángók és a millennium, Dicséretes moz- 

galom indult meg Bpesten. Moldvában és Buko- 

einában kétszázeren felül élnek magyarok idegen 

nemzetiségek közé ékelve. Csaknem tele az 
önkén- 

telen számkivetésb élő éreinl , anya 

nyelvét sem beszéli már, de azért büszkén 
vallja 

magát magy k s mindnyájának leghőbb vágya 

hazajöhetni. Magy ág ezredéves tennállásá- 

nak maradandóbb becsü emléke alig lehetne, 
mint 

a moldvai és bukovinai magyarok hazatelepitése. 

Ez eszmének társadalmi uton való megvalósitását 

akarja egy hazafias társaság, melynek élén 
Puskás 

Károly budapesti dohánygyári aligazgató áll. 

Alakuló ülésüket a legközelebbi napokban 
fogják 

megtartani. 
Tüz Folyó hó 18-án, este hat és tiz óra 

között, tüz pusztitott Oroszhegy községében. 
Egy 

bolthelyiség és a h átartozó ház leegett. Hogy 

tovább nem terjedt a tüz az a jól szervezetbt tüz- 

ltóságnak köszönhető A tüztől okozott kár 

mennyi lehet, az elképzelhető abból, hogy 
a bol- 

tot épen az nap látták el a szükségesekkel. A tüz 

vigyázatlanságból származott. 
iási t 

–- As gylet e hó 12-én Dakó 

Lajos tanitó elnöklete mellett, saját p
énztára ja- 

vára, igen szépen sikerült társasestélyt tartott. 

Volt ének, szavalat és táncz. A vidé
kről is szép 

számmal voltak jelen. Ősszes bevétel 
18 frt 70 kr 

és kiadás 9 frt 40 kr volt s igy az egyletnek 9 frb 

21 kr maradt. Felülfizettek : László Péterné 30 kr, 

Göncz Károly 10 kr, Sófalvi Mihály 
6 kr, Farkas 

Ferencz ő kr. Belépő jegyük árát bek
üldtek: Gyar- 

mathi János, Pál János és Szász Fe
r nez tanitó. 

Fogadják az egylet érdekében tett 
adományukért 

a dezőség köszönetét. Megbizá ból Soófalvi 

Dénes. 

- Udvarhelyvármegye főispánját
ól. — 

Sz. 503 -98. főisp. 
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. 

A kormányzásomra bizotb Udvarhelyvár- 
1 r 

dalnok átka cz. költeményt szavalta gyöny 
megyébe, a székely 

hivatal- 
désb 

nagy hatással. Karl Ferencz csinos
an 

zott. A müsor lejárta után, tánczra 
perdült a fiatal- 

ság s járta javában éjfélig. Az anyagi haszon is 

jelentekeny. TRendezők voltak Fischer Ferencz 

lnöklete mellett: Schuller Lotti 
és Czimbalmos 

K. Anna k. a. Szebeni Antal és Barkoczy A
lboert. 

Sok ilyen estét kivánunk az önk
épzőkörnek. Az 

estélyen uri közönség közül is sokan voltak. - A 

nál ü levő, s 400 frt fizetés és 60 frb 

szállá rel j dal tt közig gatási gya- 

kornoki állásra pályázatot nyi
tok. 

Az ezen állást elnyerni ohajtókat felhiv
om, 

hogy az 1888. évi I. V-cz. 3. §-ban előirt okmán
y- 

nyal felszerelt kérésőköt folyó evi e 

10-éig hozzám adják be. Székely Udvarhely, 

1896. január hó 4 én. 

1-2 Mikó Árpád, s. k, főispán. 

Földmivelésügyi magyar királyi minister. 
93285. szám, III/,. Valamennyi törvénybatóság- 

nak. Hivatali elődöm f. évi október hó 4-én 721832 
szám allatt kiadott rendelete kapcsán értesitem a 
közönséget hogy az idézett rendelet 4. pontja 1. 
.bekezdésének lósitá mellett a sertésvész- 

szel fertőzött és e miatt zárlat alá vett községek- 

ből származó egészséges sertéseknek csakis azon- 
nali leölés czéljából vágóhidra való elszállitására 
vonatkozó engedélyek kiadását is törvényható- 
ságok hatáskörébe utalom. Ha ilyen községekből 
származó sertések szállitása valamely törvény- 

hatóság területén belül történik, erre az engedélyt 
az illető törvényhatóság első tisztviselői adja 
meg áz idézett rendelet á. a) pontja értelmében, ha 
pedig a szállitás más törvényhatóság terűletére 
történik, a sertések elszállitásához szükséges enge- 
l - délyt a hely törvény g első 

tisztviselőjétől kieszközlendő előzetes hozzájáru- 

lás mellett a szá ási hely törvényhatóságának ) 
első tisztviselője adja me Végül megjegyzem, 
hogy az idézett rendelet 4. e. pontjában emlitett 
esetekben a szállitás engedélyezését továbbra is 
magamnak tartom fenn. Kelt Budapesten, 1895. 
évi november hó 25-én Daraányis. 

Sz. 24981-8995., alisp. Udvarhelyvármegye 
alispánja. Valamennyi község előljáróságának, 
Sz.-Udvarhely város polgármesterének és a három 
járási állatorvosnak. magyar királyi földmive 
fésügyi minister urnak idei 93285. szám alatti 
rendeletét tudomás vétel végett közlöm. Székely 
Udvarhelyt, 1895. deczember hó 1-én Ugro n, 
alispán. 

Sz. 20682-895. alisp. Valamennyi község 
előljáróságának és Székely-Udvarhely város pol- 
gármesterének. Azonnali közhirrététel végett ér- 
tesitem, hogy a Magyarország, Horváth-Szlavon- 
ország s a megszállott tartományok jár ány t 
területeiről származó élő sertések, továbbá a vágó- 
marhák Magyarország területéről Karolinenthal 
és Graslitz városokba is bevihetők, végül a serté- 
sek levágott állapotban Magyarország, Horvát- 
Szl ág és a állott ta ányok jár- 
ványmentes területéről Pribram városba, a vágó- 
marhák Magyarországból Josefstadt város katonai 
vágóhidjára bevihetők. Székely-Udvarhelyt, 1895. 
évi deczember hó 22 én. Ugron, alispán. 

Magyar királyi belügyminiszter. 1480. szám, 
res. Körrendelet. Úgy államrendőri, mint közren- 
dészeti pontból ükség tatkozik, 
hogy idegenknek a községbe érkezéséről a helyi 
hatóság lehetőleg mielőbb értesülést nyerjen. 
Ennélfogva a külföldiek nyilvántartása tárgyában 
1888. évi augusztus 11-én kiadott körrendeletem 
3 pontjának e részbeni módositásá 1 elrendel 
hogy a fogadósok, szálladások és déglősöl 
náluk bármily rövid időre megszállt idegene 

a 
ket 

a helyi hatóságnak 24 óra alatt bejelenteni köte- 
lesek. Ennek folytán az idézett körrendelet alap- 
ján alkotott szabályrendeleteknek a fenti intéz- 
kedéssel ellenkező határozmányai hatályukat ve- 
szitik. – Errőll a törvényhatóságot tudomás és to- 
vábbi megfeleő imtézkedés végett értesitem. — 
Budapesten, 1895. deczember 12-én. Perezel s. k. 

Udvarhelyvármegye alispánja. Szám 26403 
1895. alisp. Valamennyi községi előljáróságnak 
A magyar királyi belügyminisz er urnak az ide- 
gen utazók nyilvántartása és 1 jelentése ügyében. 
T480. számu rendeletét, utalva az idei 24068 sz. 
alatti lelet tudomásvétel, szigoru alkal- 
mazkodás és a f ,; Hllodásokkal és 
vendéglősökkel való közlés végetb kiadom. Szé- 

kely-Udvarhelyt, 1895. évi deczember hó 19 én 

UGRON, alispán. 

Másolat. Magyar királyi belügyminiszter. 

Sz. 94541. IV. b. Körrendelet Az összes törvény- 

hatoságok bizottságaihoz. Kisebb polgári peres 

ügyekbe felmerült esetek alkalmából felhivom a 
a tör- 

vényhatóság területén muüködő községi biróságo- 

kat, hogy a német birodalom államaival szemben 
a végrel jtá ] lelete és fog tositása körül 

nyujtandó jogsegély tekintetében sem állam
 szer- 

zödés nem létesült sem viszonosság fenn nen áll. 

Ezért a magyarországi biróságok s egyéb ható- 

ságok sem teljesitik a német biróságoknak vég- 

rehajtás foganatositására irányuló megkereséseit 

és következés képpen a magyar hatóságoknak 

hason tárgyu megkereséseit a német birósá
gok sem 

foganatositsák. A birói segélyre vonatkozó meg- 

kere éseknek nyelvét, illetőleg pedig értesitse a 

közeégi biróságokat, hogy a kültöldi biróságok
hoz 

polgári ügyekben intézett megkeresésekhez az il- 
lető külföldi állammal szemben kötelező nemzet- 
közi egyezmény hiányában, a megkeresetb biróság 
nyelvén, vagy legalább német, vagy franczia 
nyelven szerkesztett hiteles forditások is csato- 

kinek érdekében a megl g 

mint erre külömben a kir. biró ágok a m. kir. igaz- 
ságügyi miniszter ur által ismétalten, kölönösen 
pedig 1877. évi junius hó 16. 10766, szám alatt 

landók, melyeknek költségei azon felet terhelik, 
é üksá vált, 



kelt kö lelettel! 

86. szám) utasitva lettek. Budapesten, 1895. évi 
november hó 24-én. minte helyett: Széll 
Ignácz s. k, államtit 

Sz. 26999-8965,, leré Valamennyi köz- 
ség előljáróságának. A m. királyi belügyminisz- 
tel ur ő nagyméltóságának 94541. szám alatti 

ra 1877. év folyam 

3. szám. 

) Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben : 
előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előter- 
jesztést kivánnak tenni, hogy a telekkönyvi ható- 
ság kiküldőöttei előtt a kitüzött határnapon kez- 
dődö eljárás folyama alatt jelenjenek meg és al. 
előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fe-z 

3) Mindazok a kik valamely ingatlanhoz tus 
lajd got tartanak, de telekkönyvi bekehelezésrz körrendeletét és vé- 

gett közlöm. Székely-Udvarhelyt, 1896. január 2. 
Alispán helyett: J a k ab Gyul a, főjegyző. 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 20834-1895. 

Pályázati hirdetmény. 
Romoróg arásához 

jött 

Udvarhely- vármegye 
tartozó Darócz nagy 
községi orvosi állásra Pályázatot nyitok s felhivom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, 
hogy az 1876. évi XIV. t.cz. 143. § ában előirt 
képességüket igazoló okmányokkal felszereltfolya- 
modványukat alólirthoz ez évi február hó I-ig any- 
nyival inkább adják be, mivel az ez idő után ér- 
kezettek figyelembe nem vétetnek. 

Ezen községi orvos javadalmazása : 

1. 600 frt rendes fizetés, 
előre fizetve; 

havi részletekben 

2. fáizási és legeltetési jog, mennyi egy ot- 
tani birtokost illeti; 

3. nappali 20 kr és éjjeli 80 kr látogatási dij 

A halottkém teendőit az orvos teljesiti. 
Oklánd, 1896. január 1. 

Benedek Imre, 

(8-3) 
Szám : 1021-18965., vh. 

Arverési hirdetmény. 
zékelyudvarhelyi kir. Lirósági végrehajtó 

közbirré teszi, hogy a székely udvarhelyi kir járás- 
biróságnak 6000/895. polg. számu végzése által, 
a székelyudvarhelyi székelyegyleti első takarék- 
rénztárnak képviselve dr Kovács Mór ügyvéd 
altal, bethlenfalvi lakos Rozmann Móricz s társai 
ellen 160 frt töke s járulékai iránti ügyben, alpe- 
resnél Bethlenfalva községben összesen 918 frt 80 
krra becsült következő javai, u. m.: két drb barna 
szinre festett 1 ajtaju sifon, egy féderes hátas 
divány fekete bőrrel bevonva, két drb pulitérozott 
ágyfa, két drb nach-kasztli, egy ruganyos divány, 
egy tojás alaku asztal, hat drb nadszek, egy mosdo 
szekrény tükörrel ellátva, egy inga-óra és mé 
4-től 68 folyó számok alatti ingók, Bethlenfalván, 
a peres Rozmann Móricz házánál, 1896. februaár hó 
ő án és 7-én, délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen 
el fognak adatni, melynél az egyes javak vételáron 
azonnal fizetendők, esetleg a becsáron alul is a 
többet igérőknek el fognak adatni. 

Az árverési feltételek a birósági végrehajtó- 
nál megtekinthetők. Ezuttal felhivatnak mind- 
azok, kik a lefoglalt javak irant elsőbbségi jogokat 
érvényesithetui vélnek, hogy elsőbbségi bejelen- 
téseiket az árverés kezdetéig, habár külön értesi- 
tést nem vebtek is, alulirt végrehajtóhoz nyujtsák 
be, mert különben azok a végrehajtás folyamát 
nem gátolván, egyedül a vételár ftö öslegére t1og- 
nak utasittatni. 

Székelyudvarhelyi birósági végrehajtótól, 
Székely-Udvarhelyt, 1896. január 12. 

Firó Sándors k. 
kir. vegrejto. 

főszolgabiró. 

Szám: 3549–895. tkv. 

MHMirdetmény. 

Véczke község telekkönyvei birtokszabályo. 
zás következtében az 1869. évi 2579. számu sza. 
bályi endelethez képest átalakittatnak és Fezel egy 
idejüleg mindazon ingatlanokra nézve, me 
az 1886. XXIX, az 1889. XXXVIII. és az 91. 
XVI. t.- czikkek a tényleges britokos tulajdonjo- 
gának bejegyzését rendelik, az 1892 XXIX. t. 
czikkben szabályozott eljárás a tkkvi bejegyzéjek 

e f k a 

E czélból az átalakitási előmunkálat hitele- 
sitése és a helyszini eljárás a nevezett községben 
1896. évi február hó 15 ik napján fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak : 
1) Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott 
által jelerehek meg és az uj telekkönyvi ter vezet 
ellen netalán ket anná 
adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átala- 
kitása után a téves átvezetésből eredhető kifogá- 
sokat jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesithetik. 

lyekre 
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Nyomatott a kiadotmajdvbos; Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely- lgvarhelyt s00. 

ményétől elesnek. 

alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átirásra a- 
1886. t.cz. 15-18. és az 1889. XXXVIII. 
t.cz. b,, 6, v. és 9. s ai értelmében szükséges ada 
tokat és azokkal igé- 

yneiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházo tkvi tulajdonos az 
átruházás re öttét a kiküldött előtt szóval is- 
merje el és e 
lyét nyilvánitsa, mert különben jogaikat ezen 

uton nem él vényesithetik és a belyez és ületék 
n kedvezménytől is elesnek; — é 

zok, kiknek javára tényleg már megszünt 
követeléske vonatkozó zálogjog vagy b 
vagy egyéb jog van 
ugyszintén az ily bejegy zésekkel berhelt ingatla- 
nok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlé- 
sét kerelmezzék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánitása végett a kiküldött előtt jelenjenek 

meg, mert kedvez- 

vileg 

l a bélyeg 

A kir. jbiróság, mint tkkvi hatóság. 
Székely-Keresztur, 1895. november 5-én. 

2-3 Meress, kir. albiró. 

Sz.: 88309 895. plg. 

Mirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. tör vényszék, mint 

csödbiróság részéről közhirré tétetik, hogy szé- 
kelyúdvarhelyi kereskedő Oláh János ecsodtőme- 
géhez tartozó, még be nem hajtott 50 frt 11 kr és 
645 frt 73 kr összegü, — tömeggoundnok által ki- 
mutatásokba foglalt kün lévő kovetelések 1896. év 
február 9 én d. e. 9 órakor elárvereztetni fognak a 
Székely-Udvarhely város tanács helyiségében, 
következő feltételek alatt 

) Tömeggondnok áltat 1895. deczember 5-én 
kiállitott kimutatásban felsorolt, összesen 50 frt 
11 kr összaegü lefoglalt követelések együttesen 
bocsáttatnak árverezés alá, 10 frt 20 kr kikiáltási 
árban de együttesen 

Sz.: 2845-965. tlkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A székelykereszturi kir. járásbiróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy Rozman 
Jakab szentmihályi lakos végrehajtatónak, ifj. 
Veres Sándor gagyi lakos, végrehajtást szenvedő 
elleni 224 frt 31 kr tökekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási merete. a székelyudvarhelyi 
kir törvénysz zék (a székelykereszturi kic. 
btóság) területén lávő gagyi 193. sz. tjkben fog- 
lalt 439, 440, hrsz. ingatlan 3 frt. 826, 827, 828 
hrsz ingatlanra 7 frt. 1146/4 hrsz. iugatlanra 9 
frt. 1175/1, 1176/i, 1178/2 hrsz ingatlanra 1 frt. 
1187/3 hrsz. ingatlanra 1 frt. 12782 hrsz. ingat- 
lanra 1 frt. 1369 hrsz. ingatlanra 67 fri. 1397 hrsz. 
ingatlanra 18 frt. 1596 brsz. ingatlanra 22 frt. 
8391, hrsz ingatlanra 7 frt 769 2 hrsz ineabtnr 
1 frt, a gagyi 212 sztjkvben foglalt 825 hrsz. in- 
gatlanra 15 Írt, tekintettel a végrehajtási kagény 
156. §- ra, a gagyi 182 sztlkjben foglalt 891 hrsz. 
egész ingatlanra 102 frt, a gagyi 111 szelkjben 
foglalt 938. hrsz. egész ingatlanra 16 frt, 93 és 94 
hrez. egész ingatlanra 18ő frt; a gagyi 151 sz. 
ilkben foglalt 8933/, hrsz. egész ngatlanra 19 frt. 
1091 hrsz. egész ingatlaura 13 frt s igy összesen 
487 frtban ezennel megállapitott kikialtási árban 
az árverést elrendelte és 1 vogy a fennebb megjelolt 
ingatlanok az 1896. évi márczius hó 4 ik napján d. 
e 9 órakor Gagy községházánál megtartando nyil- 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak. 

rverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/,-át készpénzben, vagy az 
1881. LX 1.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
nrlésb és az 1881. evi november 1-én 3333. sz. 

rendelet 8. §-ában 
koje d ér papiemn a kiküldött 
kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. § a 
értelmében a bánatpénznek a biróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. 

A kir jbiróság, mint tlkvi hatóság. 
Székely-Kereszturon, 1895. nov. 28, 

Veress, kir. albiró. 1-1 

1009-1895, vh. 

Arverési hirdetmény. 
A székelyudvanhelyi kir. biró ági végrehajtó 

közhirié teszi , hogy a székely udvarhelyi kir. járás 

Szám : 

bocsáttatnak árverezés alá a 
ugyancsak 1895. deczember 5-én kelt kimutatá- 

zegü követelések - 64 frt b7 kr 
kikiáltási rbe 

2) Ha a kikiáltási ár meg nem igértetnék, 
mindket csoportbeli követelés, szintén elkülönitve 
kikiáltási összegen alól is elárvereztetnek. 

8) Vevő köteles a vételárt készpénzben azon- 
nal a leütés után tömeggondnok Sebesi Ákos ügy 
veéd kezéhez lefizetni, minek nem teljesitése eseté- 

ben vevő költségére és veszélyére az ár-erés 
nyomban folytattatik. 

A vételár lefizetésekor vevőnek azonnal 
kézbesittetik a végrehajtó biztos és tömeggondnok 
által átruházási záradékkal ellátandó 1) pont alatt 
emlitett kimutatás. 

z elárverezett követelések fennállására 
és bektato iránt szavatosság nem vállal- 
tatik. 

A követelésekről kiállitott kimutatások ezen 
csődbiróságnál, valamint a csődbiztosnál bete- 
kiuthetők. 

kir. törvényszék, mint csődbiróságnak, 
Székely- 1895. deczember 28-án tar- 
tott ülésébő 

Mentovich gyula 
ök. 

Czell, 
t. jegyzö 

koruyak megfe 

férfiszabó-üz 
Úzleteml delés végett, 

nyári, őszi és téli szöveteket, melye 

letet nyitottam. 

eket, megrendelés után, a legolcsóbb árban, gondos san ki- 
állitva és pontos időre elkészitve, szolgálok ki tisztelt megrendelőimnuek. 

Midőn a nagyérdemü közönségnek éveken át 
köszönetet mondok, kérem azt a jövőben is megtartani kegyeskedjé 

Magamat a nagyérdemü közönség pártfogásába ajánlva, maradtam 

5999 -18953. polg. sz. végzése által 
székelyudvarhelyi Gyertyánfy Jónás fiai czégnek, 
képvi-elve dr Kovács Mór ügyvéd által, székely- 
udvarhelyi Sorbán Károly ellen 370 frt tőke s já- 
rulékai iránti ügyben, alperesnél Székely Udvar- 
hely városban, összesen 514 frt 92 krra becsült 
következő javai u. m.: Egy 373 literes vasabron- 
csos hordóban bor és maga a hordó, egy 393 literes 
vasabroncsos hordóban bor s maga a hordó és még 
8-tól 14 folyó számok alatti ingók, Szekely-Udvar- 
helyen alpores házánál 1896. évi február ho 22 én 
d. e 9 órakor nyilvános árverésen el fognak adatni, 
melynél az egyes javak vételáron azonnal fizeten- 
dők, esetleg a becsáron alul is a többet igérőknek 
el fognak adatni 

Az árverési feltételek a birósági végrehajtó- 
nálmegtekinthetők. Ezuttal felhivatnak mindazok, 
bik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat ér- 
vényesiteni vélnek, hogy elsőbbségi bejelenté- 
seiket az árverés kezdeteig, habár külön értesitést 
nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyujtsák be, 
mert különben azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolván, gyml a vételár fölöslegére fognak 
utasittatn 

Sz. elvarelyi birósági végrehajtótól. 
Sz. Udvarhelyt, 1896. január 14-én. 

Biró Sándor s. ki 
kir. végrehajtó. 

S üzlet. * 
Van városi és vidéki közönség becses tudomására hozni, 

hogy a Kossuth. mtegábar, em melletti új épület bolmthelyiségében, a mai a 
elel 

készletben tartok nagymennyiségü tavaszi, 

irányomban tanusitott pártfogásárt 
k. 

kiváló tisztelettel 

ifj. Jakabos Györnv. 
férfi-ezabó. v 


